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● ЕНП – это денежные средства, перечисленные налогоплательщиком, плательщиком 

сборов, страховых взносов, налоговым агентом для совокупной обязанности в бюджетную 

систему РФ на счет Федерального казначейства, а также взысканные с него. При этом 

перечислить эти средства может и иное лицо (п 2,9 ст. 1 ФЗ от 14.07.2022 № 263-ФЗ).

и

● ЕНС – единый налоговый счет организации.

с 1 января 2023 года становятся обязательными для всех организаций (Федеральный закон от 

14.07.2022 № 263-ФЗ).

Единый налоговый платеж (ЕНП) и единый 
налоговый счет (ЕНС)
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Сальдо на 31.12.2022г.по всем налогам и 

взносам на лицевом счете налогоплательщика 

в ИФНС (переплаты минус  пени, недоимки, 

штрафы) ИФНС перенесет на вновь 

созданный ЕНС

Ежемесячные платежи ЕНП с 2023 года

Единый налоговый счет организации (ЕНС)

Формирование ЕНС



Входят в ЕНП Платятся отдельно По выбору плательщика

• НДС;

• налог на прибыль;

• НДФЛ;

• страховые взносы, 

кроме взносов 

на травматизм;

• все имущественные 

налоги, в т. ч. на землю 

и транспорт;

• УСН

• взносы на страхование 

от НС и ПЗ;

• НДФЛ с выплат 

иностранцам, 

работающим на основе 

патента;

• госпошлина, 

по которой судом 

не выдан 

исполнительный 

документ

• налог самозанятых —

НПД;

• сбор за пользование 

объектами животного 

мира;

• сбор за пользование 

объектами водных 

биоресурсов;

• госпошлины, кроме 

тех, по которым выдан 

исполнительный 

документ

Единый налоговый платеж



По общему правилу перечислять деньги в бюджет нужно не позднее 28 числа 

соответствующего месяца. Этот порядок распространяется, в частности, на НДС, 

налог на прибыль, налог при УСН, страховые взносы (подп. "а" п. 1, подп. "а" п. 22, 

п. 41, подп. "а" п. 55 ст. 2 Федерального закона от 14.07.2022 N 263-ФЗ). 

Предусмотрен особый порядок для НДФЛ - уплачивать не позднее 28 числа по 

удержаниям с 23 числа предыдущего месяца по 22 число текущего (подп. "а" п. 13 

ст. 2 Федерального закона от 14.07.2022 N 263-ФЗ). НДФЛ, исчисленный и 

удержанный за период с 1 по 22 января, надо перечислять не позднее 28 января, а 

за период с 23 по 31 декабря – не позднее последнего рабочего дня 

календарного года.

Уплата ЕНП



В случае, если 

авансовые платежи по 

налогам и взносам, 

уплачиваются до подачи 

декларации, необходимо 

подать уведомление об 

исчисленных суммах 

платежей. 

Срок - не позднее 25-го 

числа месяца уплаты.

Перечень КБК 

приведен в 

Приложении N 2 

Приказа Минфина 

России от 17.05.2022 

N 75н (ред. от 

22.11.2022)



1. Страховые взносы:

- платим ежемесячно;

- РСВ сдаем ежеквартально.

___________________________

Будем подавать уведомление в  ИФНС ежемесячно.

2.    УСН:

- платим авансовые платежи ежеквартально;

- декларацию сдаем 1 раз в год.

____________________________

Будем подавать уведомление в ИФНС ежеквартально.

ПРИМЕРЫ



Ежемесячная

отчетность. 

Сдаем до 25 числа 

месяца, 

следующего за 

отчетным

Если есть 

ежемесячные платежи

Оплачиваем ЕНП до 28 

числа месяца, 

следующего за истекшим

Ежеквартальная

отчетность. 

Сдаем до 25 числа 

месяца, 

следующего за 

отчетным 

кварталом
Нет ежемесячных 

платежей

Подаем уведомление в 

ИФНС до 25 числа 

месяца, следующего за 

истекшим

Оплачиваем ЕНП до 28 

марта, следующего за 

истекшим годом

Оплачиваем ЕНП до 28 

числа месяца, 

следующего за истекшим 

Ежегодная

отчетность. 

Сдаем до 25 

марта, следующего 

за отчетным годом

Если есть 

ежеквартальные 

платежи

Нет ежеквартальных 

платежей

Подаем уведомление в 

ИФНС до 25 числа 

месяца, следующего за 

истекшим кварталом

Оплачиваем ЕНП до 28 

числа месяца, 

следующего за истекшим 

кварталом

Оплачиваем ЕНП до 28 

числа месяца, 

следующего за истекшим 

кварталом



Способы уплаты 
ЕНП

Вариант 1. Уплачивать всё одним платежным 

поручением.

1

Вариант 2. Отправлять на каждый налог отдельные 

платежные поручения-распоряжения.

2

Шаг 1. До 25 числа передаем в ИФНС: 

текущую отчетность + уведомление.

Шаг 2. До 28 числа единую платежку 

передаем в банк для проведения по счету

Шаг 1. До 25 числа передаем в ИФНС: 

текущую отчетность + платежки на уплату 

конкретных налогов.

Шаг 2. До 28 числа те же платежки 

передаем в банк для их проведения по 

счету. 



Как заполнить платежку на уплату ЕНП?

Чтобы перечислить ЕНП рекомендуем использовать сервисы 

ФНС России или сформировать платеж в учетной 

(бухгалтерской) системе.

Реквизиты платежа будут заполнены автоматически.

•в Личном кабинете или учетной (бухгалтерской) 

системе нужно заполнить только сумму платежа

•в сервисе «Уплата налогов и пошлин» нужно заполнить 

ИНН/КПП плательщика и сумму платежа

https://service.nalog.ru/payment/index.html#ul

Единый налоговый платеж с уведомлениями

https://service.nalog.ru/payment/index.html#ul


Как заполнить платежку на уплату ЕНП вместо 

уведомления?

1. КБК указывается определенного налога 

или взноса.

2. В назначении платежа необходимо 

указать: «Уведомление об исчисленных 

суммах налогов, сборов, авансовых 

платежей по налогам, страховых взносов в 

виде распоряжения на перевод денежных 

средств в уплату платежей в бюджетную 

систему Российской Федерации»

3. Если уже подавали уведомления, то 

оплачивать вместо уведомления 

платежками нельзя.

Платежки на конкретные КБК вместо 

уведомлений



Период удержания 

НДФЛ

Срок перечисления 

НДФЛ

(п. 6 ст 226 НК РФ в ред. 

263-ФЗ)

Срок подачи 

уведомления

(п. 9 ст. 58 НК РФ в ред. 

263-ФЗ)

С 1 по 22 января Не позже 28 января Не позже 25 января

С 23 числа 

предшествующего месяца 

по 22 число текущего 

месяца

Не позже 28 числа 

текущего месяца

Не позже 25 числа 

текущего месяца

С 23 по 31 декабря Не позже последнего рабочего дня календарного года

Сроки перечисления НДФЛ и подачи 

уведомления



Что изменилось 2022 2023

Расчетный период Календарный месяц С 23-го числа текущего месяца по 

22-е число следующего месяца

Срок уплаты НДФЛ Не позднее дня, следующего за 

днем выплаты денег работнику

Не позднее 28-го числа текущего 

месяца за предыдущий

Уплата налога за счет средств 

организации

Запрещено (в общем случае) 

платить НДФЛ за счет средств 

организации

Не действует запрет уплаты 

НДФЛ за счет средств 

организации

Сроки сдачи 6-НДФЛ Не позднее последнего числа 

месяца, следующего за 

кварталом, полугодием, 9 

месяцами.

6-НДФЛ за год - не позднее 1 

марта года, следующего за 

отчетным годом

Не позднее 25 числа месяца, 

следующего за кварталом, 

полугодием, 9 месяцами.

6-НДФЛ за год - не позднее 25 

февраля следующего года

Изменения по НДФЛ с 2023 года



Заработная плата за февраль 2023г. 

За период с 01.02.2023 по 28.02.2023г.

В организации установлены выплаты заработной платы: 

за 1 половину – 23 числа текущего месяца; за 2 половину – 8 числа следующего месяца

Заработная плата за 1 половину февраля. 

За период с 01.02.2023 по 15.02.2023г.

Выплата – 22 февраля 2023г.

Подаем уведомление в ИФНС до 25 марта. В сумму уведомления включаем 

удержанный НДФЛ за 1 и 2 половину февраля 2023г. (за период с 23.02.23 по 

22.03.23г.

Заработная плата за 2 половину февраля. 

За период с 16.02.2023 по 28.02.2023г.

Выплата – 7 марта 2023г.

Удерживаем НДФЛ из заработной платы 

за первую половину февраля во время 

выплаты.

Удерживаем НДФЛ из заработной платы 

за вторую половину февраля во время 

выплаты.

Оплачиваем на счет ЕНС до 28 марта сумму удержанного НДФЛ за 1 и 2 

половину февраля 2023г. (за период с 23.02.23 по 22.03.23г.)



Пониженные тарифы 
страховых взносов в 
2023 г.

НКО, осуществляющие уставную деятельность в

области социального обслуживания граждан,

научных исследований и разработок,

образования, здравоохранения, культуры и

искусства и массового спорта (ст. 427 НК РФ) и

соблюдающие условия о сумме всех доходов

1

Благотворительные организации на УСН

2



Форма НКО Подтверждающие 
документы

Норма законодательства

НКО (кроме государственных и муниципальных учреждений) 

на УСН, которые по учредительным документам ведут 

деятельность в области:

– социального обслуживания населения;

– научных исследований и разработок;

– образования;

– здравоохранения;

– культуры и искусства (театры, библиотеки, музеи, архивы);

– массового спорта (кроме профессионального)

• уставные 

документы

• уведомление 

ИФНС о переходе 

на УСН

• расчет страховых 

взносов со 

сведениями о 

праве на 

пониженный тариф 

взносов.

п. 7 ст. 427 НК

Сведения о деятельности 

некоммерческой 

организации, которая не 

соответствует ее целям, в 

налоговые инспекции 

сообщают управления 

Минюста

Благотворительные организации на УСН

• уставные 

документы

• уведомление 

ИФНС о переходе 

на УСН

п. 8 ст. 427 НК

Сведения о деятельности 

благотворительной 

организации, которая не 

соответствует ее целям, в 

налоговые инспекции 

сообщают управления 

Минюста

Документы для подтверждения права на применение пониженных тарифов 

по страховым взносам в 2023 году

https://vip.1gl.ru/#/document/99/901765862/ZAP27603CS/
https://vip.1gl.ru/#/document/99/901765862/ZAP27A23CU/


Договоры ГПХ в 2023 
году



Не рассматриваем:

● ГПД с индивидуальными предпринимателями;

● ГПД с плательщиками НПД (самозанятыми);

● Трудовые отношения.

Рассматриваемые правила касаются только ГПД с 
физическими лицами, не обладающими 
специальным статусом

18



Единый тариф 
страховых взносов

30%+0,2%* для всех
1

7,6%+0,2%* пониженные тарифы 

для некоторых НКО 2023-2024 гг.

2



Отчетность по исполнителям ГПД

Отчетность Срок Представляется

Подраздел 1.1 Раздела 1 

формы ЕФС-1

1 рабочий день с даты 

заключения/прекращения 

договора ГПХ

Социальный фонд России

Персонифицированные 

сведения о физических лицах

25 число месяца, следующего 

за отчетным

Федеральная налоговая служба

Подраздел 1.2 Раздела 1 

формы ЕФС-1

25 января (начиная с 

отчетности за 2023 год)

Социальный фонд России



ЕФС-1





Выплата пособий по договорам ГПХ

страховые взносы на 

социальное страхование 

(2,9%) не начислялись 

страховые взносы на 

социальное страхование  

(2,9%) начисляются

страховые взносы на 

социальное страхование  

(2,9%) начисляются

Формирование стоимости страхового года 

(в 2022 - 13890руб.*2,9%*12= 4833руб. 72 коп)

0 МРОТ 2023 г.*2,9%*12

.

МРОТ 2024 г.*2,9%*12

Пособия  – 0

Нет дохода для расчета 

среднего заработка (в 

расчет включается доход за 

2020 и 2021 гг.

2022 год 2023 год 2024 год

БЛН – 0

Нет дохода для расчета 

среднего заработка (в расчет 

включается доход за 2021 и 

2022 гг.

БЛН – не менее 1 МРОТ, 

уст.в 2024г.

(в расчет включается доход 

за 2022 и 2023гг.



Наличие временной 

нетрудоспособности на 

момент истечения срока 

договора

Наличие временной 

нетрудоспособности на 

момент наступления срока 

исполнения обязательства

Ответственность исполнителя 

(неустойка, убытки и т.п.) в 

случае временной 

нетрудоспособности

Не продлевает действие договора, 

если к моменту истечения его срока 

все обязательства были исполнены

Право на отказ от договора, если 

обязательство  неразрывно связано 

с личностью исполнителя, срок его 

исполнения определен и это 

существенно для заказчика

Освобождение от ответственности

Влияние временной нетрудоспособности 

исполнителя/подрядчика на ГПД



Спасибо 
за внимание!
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